

# “遮阳伞下真凉快”

## 首批遮阳伞已分送给保洁员,保洁员歇脚点也将陆续挂牌

本报7月24日讯(记者 邱伟 赵伟 实习生 王润身) 由本报和济南市城管局联合向社会征集的爱心遮阳伞首批制作完成,24日上午,首批100把遮阳伞发送给保洁员,在炎炎夏日为城市美容师送去一丝清凉。剩下的遮阳伞将尽快制作完成,争取早日分送给保洁员。

24日上午,本报记者和济南市城管局工作人员一起来到制锦市小区,将制作好的新伞送给正在工作的保洁员。记者看到,遮阳伞颜色主要为红色和白色,庄

重大方,上面印有齐鲁晚报和济南市城管局字样。遮阳伞非常大,能把阳光完全挡在伞外,为保洁员撑起一片阴凉。

“感谢你们,这么热的天还想着我们。”现场不少保洁员收到崭新的遮阳伞都很激动,和工作人员一起将遮阳伞安装在伞座上。一位保洁员告诉记者,每到夏天中午是最难熬的,现在有了遮阳伞可以在阴凉下喝喝水歇歇脚,然后再继续干活。

记者了解到,首批共100把遮阳伞,除了制锦市小区外,还将在历山路、解

放路等主干道分发给保洁员。对于来自社会各界的捐助,保洁员师傅表示了感谢。最近这些年,来自社会的帮助,使他们感受到了社会的关爱与尊重,因此,他们表示会将这种关爱珍藏心中,用他们的行动来为市民创造更加整洁靓丽的生活环境。

今年5月以来,本报向社会征集了近千处歇脚点。不少市民在表示赞赏的同时,反映部分保洁员害怕弄脏歇脚点,影响别人的正常办公或经商,不好意思进歇脚点休息。为了保证这些保

洁员同样享受清凉,在烈日下不发生危险,从2011年5月11日开始,本报和济南市城管局联合开通捐赠热线,号召全市爱心市民、爱心企业向保洁员捐赠遮阳伞和垃圾收容器。根据初步统计,截至目前,社会各界共为保洁员捐赠遮阳伞6000余把。

同时,保洁员歇脚点标志牌也制作完成,24日,已经在济南长途汽车站、完美山东分公司店面、漱玉平民大药房等70余处悬挂完毕,下一步将在所有歇脚点悬挂标志牌。

### ○相关新闻

#### 多家沿街单位邀保洁员常来坐坐

## “累了就进来歇歇脚”

本报7月24日讯(记者 赵伟 邱伟 实习生 王润身 郭思思) “希望保洁员累了就可以进来休息。”24日上午,在济南长途汽车总站,完美(中国)有限公司山东分公司等单位内,正式挂上了保洁员歇脚点标志牌,各单位有关负责人也希望保洁员经常来坐坐。

24日上午,在济南长途汽车总站候车大厅内,西边专门开设的保洁员歇脚点特别显眼,在舒适座椅旁边的小车上,还专门为保洁员准备了防暑降温物品,包括绿豆汤、温开水、藿香正气水、菊花茶等,工作人员将保洁员歇脚点的标志牌挂在了座椅旁边。

“现在标志牌也有了,就等保洁员们来休息

了。”车站负责人称,只要保洁员们有需要,车站随时会有专人为其服务。此外,该负责人还表示,总站外面还有六处导乘岗,那里的工作人员也会引领保洁员到候车厅来休息,“希望保洁员们,累了一天,就进来坐坐休息”。

24日下午,在完美(中国)有限公司山东分公司内,店里工作人员也将标志牌挂在了店前玻璃上显眼的位置,由于店内干净明亮,为消除保洁员进店休息的顾虑,公司负责人表示,他们会主动邀请保洁员进店休息,另外,他们准备与附近的街道办事处联系,委托他们通知在附近工作的保洁员们可以随时到店里喝水、乘凉、休息。

## 繁华路段20多家药店 都将成保洁员歇脚点

### 漱玉平民大药房还送上避暑药品



24日中午,一位保洁员来到西门附近的漱玉平民大药房休息,工作人员为她送上茶水。

本报记者 邱志强 摄

本报7月24日讯(记者 赵伟 邱伟 实习生 王润身 郭思思) 24日上午,保洁员歇脚点标志牌开始了发放活动,济南漱玉平民大药房西门店成为活动的第一站。歇脚点的牌子刚刚挂上就有保洁员进店休息,药店还为保洁员送上避暑药品。

24日上午11时,记者和城管局工作人员一起,将保洁员歇脚点的牌子挂到了漱玉平民大药房西门店门口,牌子刚刚挂好,正在店门口收拾物品准备休息的保洁员杜女士便走上来说道:“这是供我们保洁员休息的地方吗?”当得到肯定的答复后,杜女士高兴地说:“以前也记得有歇脚点,没想到今年又设了这么多,以后休息的地方真是越来越多了。”

在漱玉平民大药房工作人员的带领下,杜女士来到了二楼的保洁员歇脚点。杜女士坐在专门设立

的椅子上,喝着工作人员递上的矿泉水,杜女士连连表示感谢。“平常我和老伴就在趵突泉附近做清扫工作,每天中午,我们都要走到芙蓉街去休息,没想到现在这里有了方便我们的歇脚点,真是太谢谢了。”

当药房工作人员拿出专门为保洁员准备好的藿香正气口服液时,杜女士更是非常感动。“在夏天干活,就怕天热中暑,有了这药啥也不怕了,你们想得真是周到”。杜女士表示,一定将这个歇脚点告诉其他的保洁员,让他们都来体验体验。

济南漱玉平民大药房负责人表示,他们一共有20余处繁华路段的药店加入了歇脚点,并为保洁员休息提供所需的水、座椅和一些防暑药品,这几天20余家药房将陆续悬挂歇脚点标志牌,保洁员就近进去休息就可以了。



24日,两位保洁员在制锦市小区撑起爱心遮阳伞,在伞下休息躲避酷暑。本报记者 邱志强 摄

### ○特写

## “我们也能随时随地消暑了”

本报记者 赵伟 邱伟 实习生 王润身 郭思思

“这伞真大,站在下面真凉快。”24日上午,首批爱心遮阳伞发放到了保洁员手中,不少保洁员迫不及待地在伞下体验了一把,对遮阳伞也是赞不绝口。

24日上午10时,第一把爱心遮阳伞准备在制锦市街道办事处门前投入使用。负责该片区的保洁员王启申和另一位保洁员迅速

将伞拿出来,连接好伞杆,将伞打开。“这伞还真不小,半径足足得有1米多吧。”王启申一边赞叹一边将伞安装起来后,站在伞下体验了一把,“还真是挺凉快的”。

王启申称,他们每人每天的工作区域基本都达到3000多平方米,有的区域内树荫几乎没有,夏天清扫过

程需要休息的时候,只能走到很远的地方,才能找片树荫休息一下。“现在好了,有了这么大的遮阳伞,我们也能随时随地消暑了。”

24日下午,在历山路与和平路交叉路口,当爱心遮阳伞送到保洁员彭召生手中时,他没有想到会有人赠送遮阳伞。遮阳伞放置后,他也站在伞下体验了一

下。“真的很凉快。”彭召生称,以后打扫道路累了就有休息的地方了。

彭召生也认识到,这个遮阳伞不是捐赠给他个人的,但他会看管好,让其他保洁员也体验到社会对他们的关爱。接到爱心伞后,保洁员王光路在伞下一边喝水一边休息,成为街头一处亮丽的风景。

## 城管“变身”瓜农卖起西瓜

### 换位体验期待更多理解和关爱

本报7月24日讯(记者 邱伟 赵伟 实习生 王润身) “大西瓜,皮薄瓤好……”24日上午,制锦市小区的几处西瓜摊,“摊主”的叫卖声显得非常有力,附近的居民走到西瓜摊前才发现,卖西瓜的是几位身穿制服的城管执法人员。这是首批和摊主换位体验的城管执法者,通过体验烈日下卖瓜的艰辛,今后将对摊主多些理解和关怀。

半个小时过去,执法人员已经卖了近20个西瓜。看到他们热得浑身是汗,一位摊主切了两个西瓜,招呼执法人员和附近

的市民一起过来吃两块解渴。“他们也不容易,我们在外面晒着,他们工作的时候多数也在外面晒着,大家应该多互相考虑一点。”摊主说。

现场城管执法局一位负责人告诉记者,城管执法人员平常都处在执法第一线,虽然长时间与这些经营业户接触,但是还不能真正认识到业户的艰辛,也不能在执法中理解业户、体谅业户。“我们希望城管执法人员与经营者换位思考,让执法人员真正感受到作为一个经营者平时的辛苦,在以后的工作中,将心比心,做到



城管执法人员帮瓜农卖西瓜,引起市民的关注。本报记者 邱志强 摄

真正的人性化执法。”这位负责人说,这种活动今后每月甚至每周都要开展

一次,让执法人员与经营者互敬互爱,共同维护城市形象。